
ATA DA 414ª (QUADRINGENTÉSIMA DÉCIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
ADMINISTRATIVO DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS DE 
UBERABA) – EXERCÍCIO 2022. No vigésimo quarto (24) dia do mês de agosto de 2022, às quinze 
horas na sala de reuniões do IPSERV, situado a Rua Major Eustáquio, 542 realizou-se a reunião 
ordinária do Conselho Administrativo convocada pela Presidente deste. Compareceram à reunião 
os seguintes membros titulares do Conselho Administrativo do IPSERV Gestão 2021 -2023: Cláudia 
Nader Zago, Maria Claudia Farias, Moacir Felix Sobrinho, Taciana de Castro Balduino e Valéria 
Ribeiro Cunha da Trindade, membro nomeado através do Decreto nº 2.479/2022, publicado em 15 
de junho de 2022 no Porta Voz nº2080; e do IPSERV, Marcio Adriano Oliveira Barros, Presidente e 
Bianca Cardoso de Souza Prata Vidal. Após a verificação do quórum, a presidente, Maria Claudia 
Farias, declarou aberta a reunião, cumprimentou e agradeceu a presença de todos, e passou para 
a pauta da reunião.I – Apresentação da prestação de contas mensais de julho de 2022, de forma 
sintética com relatórios de fechamentos (financeiro orçamentário, patrimonial e dívida flutuante 
(consignações/dividas em curto prazo) com ofício constando parecer do Instituto: Foi verificado 
que a Receita Arrecadada no mês de julho de 2022, foi de R$ 26.353.566,60(vinte e seis milhões, 
trezentos e cinquenta e três mil, quinhentos e sessenta e seis reais e sessenta centavos) assim 
descriminadas: Contribuições = R$ 9.161.966,55 Patrimonial = R$ 9.038.536,47 e Outras Receitas 
Correntes = R$ 8.153.063,58; Quanto à despesa paga no mês de julho o valor foi de R$ 
12.661.194,10, com relação a Dívida Flutuante do mês, verificamos que os valores retidos em 
folhas de pagamentos, estão sendo recolhidos e não existe pendências acumuladas de meses em 
anteriores no referido relatório contábil, Quanto ao Caixa e Equivalente de Caixa o valor 
apresentado foi de R$ 586.620.978,09 (quinhentos e oitenta e seis milhões, seiscentos e vinte mil, 
novecentos e setenta e oito reais e nove centavos).II - Apresentação do recolhimento das 
contribuições de julho do ano de 2022; os relatórios apresentados: Fundação Cultural, IPSERV, 
COHAGRA, PROCON, FETI, CODAU, Fundação Esporte e Lazer, Câmara Municipal de Uberaba estão 
regulares referente as contribuições de julho de 2022. A Prefeitura Municipal de Uberaba no plano 
financeiro está com o TICKET a pagar no valor de R$ 127.104,26 (cento e vinte e sete mil, cento e 
quatro reais e vinte e seis centavos). III – Apresentação do saldo de recursos aplicados, bem como 
o relatório de investimentos com parecer do Instituto do mês de julho de 2022 e apresentar a 
situação financeira e econômica atual do mercado de investimento. De acordo com o relatório 
encaminhado pela empresa contratada DI BLASI CONSULTORIA FINANCEIRA LTDA, Depois de 
várias idas e vindas, o mercado financeiro local terminou julho com ganhos na renda variável e nos 
títulos prefixados, mas com perdas nos títulos indexados à inflação. Ao longo do mês, os títulos de 
renda fixa prefixada, representados pelo índice IRF-M, apresentaram rendimento de 1,15%, 
enquanto os títulos indexados à inflação, representados pelo índice IMA-B, apresentaram um 
rendimento de -0,88%. A bolsa brasileira, por sua vez, representada pelo índice IBX, apresentou 
rendimento de 4,69%. Já o CDI, experimentou um rendimento de 1,03%. No cenário externo, a 
Bolsa Americana, representada pelo índice S&P500 apresentou rendimento de 9,11% no mês, 
enquanto a moeda brasileira apreciou 1,59%, para o nível de R$ 5,17 por dólar norte americano. 
Nos últimos 13 meses, a duração exata do atual ciclo de aperto monetário implementado pelo 
Banco Central do Brasil, os investidores brasileiros têm vivenciado o lado negativo dos juros mais 
elevados – a reprecificação para baixo ou, em linguagem de mercado, a “marcação a mercado”. A 
parte boa, os maiores ganhos de carregamento, ainda estão por vir e irão beneficiar aqueles 
investidores que mantiverem suas posições, com horizonte de longo prazo. Na verdade, em 
períodos de elevação dos juros, tudo simplesmente cai de preço para render mais no futuro. Com 
as taxas de juros locais acima de 13% ao ano o Brasil voltou a ser uma opção atraente para as 
estratégias de renda fixa. A expectativa de inflação para o ano está em 7,15%. Assim, a taxa SELIC 



deve se manter elevada por vários meses, razão pela qual ativos vinculados a taxa de juro CDI 
permanecem no radar dos investidores. Além disso, teremos adiante um novo ciclo eleitoral, com 
suas típicas incertezas e volatilidade, rumores de mercado e ruídos nas notícias. A composição da 
dívida pública, incluindo os seus prazos de vencimento, a moeda que é emitida e os indexadores 
utilizados constituem fatores que contribuem para explicar a remuneração oferecida pelos títulos 
públicos federais. a) RENDA FIXA: TÍTULOS PÚBLICOS FEDERAIS. Fundos da família IRF-M estão 
com taxas de juros médias aproximadas entre 12,77% e 13,86% ao ano. Fundos da família IRF-M, 
IRF-M 1+ e IMA-B 5+ capturam taxas de juros mais elevadas, embutindo maior risco e sujeitos a 
maiores oscilações. Com a expectativa de inflação ainda elevada para 2022, as aplicações em 
fundos da família IMA-B devem capturar retornos superiores de capital a médio prazo. Os fundos 
CDI (referenciados) e IRF-M1 (hum) propiciam maior estabilidade de retorno, embora em 
patamares mais baixos de rentabilidade. b) RENDA VARIÁVEL (AÇÕES): o mercado de renda 
variável apresenta janelas de oportunidades para compras de ações a médio prazo, desde que 
efetuadas de forma ordenada, com estratégias distintas, formando diversificação de carteira. 
Importante manter posição no segmento, com perfil de longo prazo. Fundos Multimercados (com 
renda variável) também surgem como alternativa. c) EXTERIOR: Aplicações no segmento “Exterior” 
funcionam como mecanismo de diversificação da carteira, com menor correlação com o mercado 
doméstico. Importante avaliar as diferentes estratégias dos produtos oferecidos para o correto 
entendimento dos mecanismos de geração de valor para a carteira de investimentos, inclusive em 
relação ao comportamento da taxa de câmbio. d) ROTAÇÃO DA CARTEIRA: Neste cenário de 
oscilações de preços e na rentabilidade nos produtos, importante o equilíbrio das carteiras de 
investimentos. Distribuição os recursos de acordo com perfil de risco estabelecido nas Políticas de 
Investimentos, com a calibragem de curto, médio e longo prazo. Foi apresentado o demonstrativo 
das aplicações financeiras de julho de 2022 onde constatamos um retorno positivo de 1,3074% no 
valor de R$ 7.893.033,27 (sete milhões, oitocentos e noventa e três mil, trinta e três reais e vinte e 
sete centavos). Houve aplicações no valor de R$ 30.984.054,28 (trinta milhões, novecentos e 
oitenta e quatro mil, cinquenta e quatro reais e vinte e oito centavos), um resgate no valor de R$ 
29.972.206,74 (vinte e nove milhões, novecentos e setenta e dois mil, duzentos e seis reais e 
setenta e quatro centavos).  O Patrimônio Líquido é de R$ 581.618.576,70 (quinhentos e oitenta e 
um milhões, seiscentos e dezoito mil, quinhentos e setenta e seis reais e setenta centavos). IV – 
Apresentação dos pagamentos realizados pela Prefeitura Municipal das contribuições patronais 
dos parcelamentos dos contratos, relativo ao mês de julho de 2022; O relatório apresentado para 
o Conselho demonstra regularidade dos parcelamentos da Prefeitura Municipal de Uberaba. V- 
Explicações por parte do IPSERV sobre os procedimentos realizados na contabilização dos valores 
desviados das contas bancárias do Instituto de Previdência na data de 08 de junho de 2022. O 
Presidente do Instituto explanou sobre a forma de contabilização onde foi inserido no balancete 
mensal do mês de junho de 2022, assim descriminado: conta contábil 11300000000, débito = R$ 
123.584,01(cento e vinte e três mil, quinhentos e oitenta e quatro reais e um centavos), portanto 
um crédito a receber em uma conta de curto prazo, haja vista que o evento ocorreu em junho, 
podendo ficar contabilizado até o próximo exercício. Ressaltou que neste período o processo 
segue tramitando, inclusive com relação a retenção dos R$ 9.000,00 (nove mil reais) foi 
encaminhado um ofício a Caixa Econômica Federal solicitando a liberação do crédito, onde a Caixa 
Econômica Federal respondeu que esta liberação somente poderá ser realizada mediante 
processo judicial, ainda constando na conta do Instituto como crédito bloqueado. VI - Explicações 
referente aos cálculos feitos para o pagamento das diferenças do reajuste de 12% da folha de 
pagamento dos ativos e inativos. Foi explanado pelo Presidente que a equipe está trabalhando 
prioritariamente na apuração dos dados, sendo disponibilizado posteriormente para o 



acompanhamento e análise deste Conselho Administrativo. Após a conclusão dos assuntos da 
convocação, o Conselho deliberou que a próxima reunião será realizada no dia 29/09/2022, 
devendo ser adotadas as medidas cabíveis, e solicitando que o Instituto organize a documentação 
para ser analisada na reunião. Nada mais havendo a tratar a reunião foi encerrada às 17h28min. 
Eu Taciana de Castro Balduino lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e demais membros 
do Conselho Administrativo: 
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